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AfD Fraktion im Kreistag des Saale-Orla-Kreis 2019-2024

Herrn Landrat
Thomas Fligmann o. V. i. A.
Oschitzer StraRe 4

07907 Schleiz Hirschberg, den 22.03.2021

Anfrage an den Landrat nach § 12 Abs. 1 der Geschéftsordnung des Kreistages des
Saale-Orla-Kreises

Betreff: Ausstattung Digitalfunk Feuerwehren und DRK des Saale-Orla-Kreises

Einreicher: Uwe Thrum

Sehr geehrter Herr Landrat Fligmann,
sehr geehrte Damen und Herren,

mit Bekanntgabe der Richtlinie liber die Gewdhrung von Zuwendungen des Freistaates
Thiiringen zur Férderung von Investitionen der kommunalen Gebietskdrperschaften zur
Einflhrung des Digitalfunkes bei den Behorden und Organisationen mit Sicherheitsaufgaben
im Thiringer Staatsanzeiger Nr. 35/2016 existiert seit nunmehr fast funf Jahren eine
grundsatzliche Moglichkeit auch fiir die Feuerwehren des Saale-Orla-Kreises auf Digitalfunk
umzuristen bzw. diesen anzuschaffen. GemaR § 7 Abs. 1 Nr. 4 und § 44 Abs. 3 des ThirBKG
sowie gemaR § 20 a Abs. 2 ThirFAG sind dabei 100 % der Kosten férderfahig.

In diesem Zusammenhang frage ich den Landrat:

1. Welche Feuerwehren im Saale-Orla-Kreis verfligen derzeit Uber Digitalfunk,
Analogfunk und/ oder keine Funkmoglichkeit? Ich bitte um eine tabellarische
Auflistung der einzelnen Wehren.

2. Welche Feuerwehren im Saale-Orla-Kreis haben die Anschaffung von Digitalfunk
bereits vollzogen demgegeniiber aber noch keine Foérdermittel erhalten?

3. Wie viele Kameradinnen und Kameraden besitzen eine entsprechend notwendige
Weiterbildung im Umgang mit Digitalfunk in den Feuerwehren des Saale-Orla-
Kreises?

4. Welche Schritte hat der Landkreis bisher unternommen bzw. plant dieser fiir die
Zukunft, um eine flachendeckende Ausristung der Wehren im Saale-Orla-Kreis

sicherzustellen?



5. Wann ist nach jetzigem Kenntnisstand mit der Ausriistung aller Feuerwehren im
Saale-Orla-Kreis mit Digitalfunk zu rechnen?
6. Verfligt der DRK-Rettungsdienst im Saale-Orla-Kreis Uber einen flachendeckenden

Digitalfunk?

Mit freundlichen GriiRen

Uwe Thrum
stellvertretender Fraktionsvorsitzender

AfD-Fraktion im Kreistag des Saale-Orla-Kreises Zur Kupferzeche 7
Vorsitzender: Wolfram von Brandenstein 07927 Hirschberg/ Saale



SAALE-ORLA-KREIS
Der Landrat

Saale-Orla-Kreis - Der Landrat  Postfach 13 55 - 07903 Schleiz

Herrn

Uwe Thrum

Zur Kupferzeche 7
07927 Hirschberg/Saale

Schleiz, den 15.04.2021

Sehr geehrter Herr Thrum,

beziiglich Threr Anfrage vom 22.03.2021 zum Stand der Umriistung von Rettungsdienst und
Feuerwehren mit Digitalfunk darf ich Ihnen wie folgt antworten:

Zule

Derzeit steht noch die Umrtistung der Feuerwehren aus dem Bereich Oppurg und Ranis/
Ziegenriick mit Digitalfunk aus. Nach der Planung des Landes (von der wir abhéngig sind) wird
dies im Sommer/Herbst diesen Jahres erfolgen. Somit verfiigen alle anderen Feuerwehren iiber
Digitalfunk und zum tiberwiegenden Teil auch noch iiber ein Analogfunksystem. Erwihnenswert
ist auch noch, dass die sogenannten TSA-Feuerwehren (Feuerwehren ohne Fahrzeug) auch
berechtigt sind zwei Digitalfunkgerite zu erwerben, da sie logischerweise nicht iiber ein
Fahrzeugfunksystem verfiigen.

VA8 2

Es ist uns bekannt, dass die Auszahlung der Fordermittel des Landes sehr schleppend verlduft.
Als Grund wird hier immer wieder Personalmangel bei der Projektgruppe Digitalfunk im
TLVWA angefiihrt. Eine genaue Ubersicht tiber den Stand der Auszahlung liegt uns nicht vor
und gehort auch nicht zu den Anforderungen an die Dezentrale technische Servicestelle in
unserem Hause.

iz

Die Ausbildung wurde zeitnah mit der Einfithrung des Digitalfunkes in der jeweiligen Region
getétigt. Bedingt durch den verhingten Ausbildungsstopps auf Kreisebene wegen der hohen
Inzidenzwerte der letzten Zeit gibt es Verzdgerungen bei der weiterfiihrenden Ausbildung. Es
kann jedoch eingeschitzt werden, dass alle Fiihrungskrifte der Feuerwehr iiber eine Ausbildung
verfiigen.

Zud.;

Die flichendeckende Ausriistung wird mit der Umriistung im Sommer/Herbst diesen Jahres
abgeschlossen sein. Bei der Beschaffung von Neufahrzeugen muss der Digitalfunk Gegenstand
des Gesamtauftrages sein.

Landratsamt Saale-Orla-Kreis Telefon Telefax
Oschitzer Str. 4, 07907 Schleiz (036 63) 48 82 00 (036 63) 488 484



Zu S.:
Ist Gegenstand der Beantwortung der Fragen 1 und 4.
Zu 6.:

Der Rettungsdienst hatte die hichste Prioritét bei der Umriistung im Landkreis. Einzelne
Fahrzeuge, die noch nicht umgeriistet sind, werden planmiBig in diesem Jahr ersetzt. Ebenso
wurden die Rettungsmittel des DRK mit Handfunkgeriten ausgestattet, sodass eine
Digitalfunkverbindung zur Leitstelle gewihrleistet ist.

Mit freundlichen Grii3en

Y%Wu

Fligm
Landrat
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